

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11. Tel. uredn. 2440, uprave 2452
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 11 uri. Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din. Oglasi po ceniku / Oglasa
se sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Matiče

Našemu mestu pripisujejo te in druge odlike. Vsako mesto jih ima. Tudi Maribor se lahko ponaša z njimi. Te odlike so mnogovrstne ter spadajo v razna področja ocenjevanja in motrenja. Preteklo soboto in nedeljo pa se je na našem Mariboru razodela nova, svetla poteza. Je ta ona poteza, ki jo je nekaj dni pred tem izkazala že naša bela Ljubljana ob triumfalni vrnitvi sokolskih zmagovalcev iz Beograda. Kakor je Ljubljana s silno spontanostjo in čustveno viharnostjo, s katero je obsula sokolske zmagovalce, pokazala svoje sokolsko srce in jugoslovensko zavest, tako je naš obmejni, zeleni Maribor ob župnih sokolskih dnevih razgalil razne bajke in pravljice, ki so krožile okoli, ter postavil vse razne čenče temeljito na laž. Jugoslovenski Maribor je bil sicer od prevrata sem odločno zakoreninjen v sokolstvu in vzvišeni jugoslovenski ideologiji. Probojnost in prodornost sokolske in jugoslovenske misli na naših obmejnih tleh in zlasti v Mariboru pa je tolika, da se je ta topla zavest razžarila do blesteče, veličastne emanacije v soboto zvečer v Unionu in zlasti v nedeljo ob zmagovitem pohodu sokolskih rdečih srajc skozi Maribor ter pri manifestačnem popoldanskem nastopu v Ljudskem vrtu. Komaj par hišnih posestnikov v vsem Mariboru, ki jih lahko preštejemo na prstih ene roke in ki so dobro znani, ni smatralo za primerno, da z izobešenjem državne trobojnice počasti pomembne sokolske praznike. Toda ta njihova obupna in popolnoma nepotrebna blamaža je bila učinkovito kaznovana s porazno osamjenostjo, ki se je klavrno samevajoč razblinjala v vsem tem zanosnem, prazničnem valovanju množice, ki so s ponosnim preziranjem mimo, ter viharju navdušenja, ob katerem se je sproti tajala nema nevoščljivost in so se maloštevilnim v popolini one možnosti razkrajala vlakenca v onem delu možganske strukture, ki mu normalno pripada naloga zanesljive matematike in vrednostojnega štetja. Ves Maribor se je na lastne oči preprical, kolikih simpatij je deležna naše Sokolstvo v širokih plasteh našega prebivalstva. Tega čustva tople naklonenosti niso pokazali samo hišni lastniki in mariborski trgovci ter obrtniki, ki so okrasili svoje izložbe s slikami ter kipei Nj. Vel. kralja Petra II. in ki služijo livaležno priznanje vse nacionalne javnosti, ampak vsa tista množica izobražencev, delavcev, gospodarstvenikov in mladine, ki je deloma v povorki, kjer je bilo komaj 250 udeležencev izven področja marib. župe deloma v gostem špallju ob cestah in ulicah dajala viharnega izraza svojemu čustvovanju, ki je z vso nezadržano spontanostjo in prirodnostjo privrelo na dan. Posebno pozornosti pa je bila deležna naša vrla, zavedna mladina, na katero smo ponosni. Tolika množica mladine je sodelovala pri teh slovesnostih, da je najboljšo poročstvo dokončane zmage Sokolstva.

Bilanca pretekle nedelje pa je izkazala posebno okolnost, ki jo je tudi treba poudariti: sokolska misel je v prebivalstvu jugoslovenskega Maribora zajela tako široke kroge, da ni treba seči v gubernijsko širokost pokrajine in podeželja, da se s pritegnitvijo ljudi iz vseh vetrov za silo izpolnijo glavna torišča manifestačnih obhodov. Prav pičilo je bilo topot število »planincev« in »potnikov«, ki so se umaknili iz Maribora. Jugoslovenski, sokolski Maribor je v nedeljo v ogromni pretežnosti ostal na svojem mestu, da z enodušno voljo ter gromkim razodetjem svoje zavesti manifestira za ideale, ob katerih se morajo zasenčiti in podrediti vse druge

Napadalec francoskih meja
napadalec britanskih meja

Pabecki

Primera

LONDON, 30. junija. DNB poroča: Minister narodne obrambe Inskip je izjavil, da so za britansko mornarico potrebne večje množine oja. Industrija bo nabavila važne sirovine, ki so za vsak slučaj potrebne. Toda tudi sedaj že razpolaga Velika Britanija z zmagovitim kolonialnim sirovini. Glede oboroževanja je izjavil, da bo do konca junija pripravljena izredna 123 letalskih eskadril. Tudi gradnja pomorskih edarje pogla napreduje ter bodo imeli križarke in rušilce svojo največjo topovsko silo. Topovi za zračno obrambo bodo čim bolj izpopolnjeni.

PARIZ, 30. junija. DNB poroča: Ob zvečerku poseta angleških parlamentarcev v Franciji je izjavil vodja delegacije general Spears novinarjem, da mora izreči največje priznanje letalski in vojni veščini francoske vojske. Po vsem tem, kar je videl v Franciji, si je pridobil prepričanje, da je »skupna meja« dobro zaščitena. Francji poskusi približevanja Anglije ter Nemčije naj ne vznemirjajo Francije, ker je namenjenje britanske zunanje politike točno določeno v tem smislu, da se oni, ki napade francoske meje, smatra tudi kot napadalec angleških meja.

LONDON, 30. junija. Letalski strokovnjaki iz 50 držav, med drugim Nemčije ter Italije, so imeli priložnost, da se včeraj na Hatfieldskem letališču prepričajo o najnovejših stvaritvah v angleških letalskih konstruktorjev. Na tem letališču je namreč velika razstava angleških vojni in civilnih letalskih konstrukcij. Največjo pozornost inozemskih posetiteljev predstavlja enosedežno borbeno letalo Hawker-Hurricane, ki razvije lažko hitrost preko 70 km na uro. Nič manjšega zanimanja ni zbudil bombnik Bleriot, ki je najhitrejšo letalo te vrste na svetu in s katerim je angleško letalstvo dobro založeno. Najnovejšo stvaritve angleških letalskih konstruktorjev, srednjetežnega bombnega letala s skoro 400 km brzine na uro z avtomatičnim vođenjem in rovidnimi bombnimi držaji, pa ni bilo na razstavi v smislu posebnega odloka letalskega ministra.

Vse francoske borze zaprte — Chautempsova vlada se vrača k Poincarévi finančni politiki

PARIZ, 30. junija. Chautempsova vlada je središla celo vrsto pomembnih sklepov. Med drugim je sklenila, da se zapre vse francoske efektivne borze, da se prepreči vsakršne spekulacije za časa razpravljanja o peoblastilnih zakonih v parlamentu. Menice in druge obveznosti se za časa dejanskega moratorija ne morejo protestirati. Tudi je vlada sklenila predložiti zbornici predlog zakona o izrednih peoblastilih. Četudi niso točno znani vlad-

Za baskovske železne rude gre

LONDON, 30. junija. Havas poroča: V tukajšnjih krogih so si na jasnem glede berlinske in rimske taktike v ureditvi vprašanja reorganizacije pomorske kontrole. Niti v Parizu in niti v Londonu si ne delajo nikakršnih iluzij o nadaljnjih namenih Nemčije in Italije v španskem konfliktu, kar sta potrdila tudi Mussolinijev članek in Hitlerjev govor. Izjava nem-

Sovjeti se polaščajo amurskih otokov

TOKIO, 30. junija. DNB poroča: Agencija Domej objavlja poročilo, v smislu katerega je zunanji minister Hirota pooblastil japonskega poslanika v Moskvi Sigemico, da najostreje protestira proti zasedbi amurskih otokov Baljšoj ter Senjupa po sovjetski vojski. Japonski poslanik v Moskvi mora po navodilih zahtevati, da se sovjetske čete takoj umakne-

Pričetek jugoslovensko italijanskih trgovinskih pogajanj

RIM, 30. junija. Agencija Stefani poroča: Jugoslovenska delegacija, ki bo razpravljala z italijansko delegacijo o ureditvi trgovinskih odnosov med obema državama, je že imela prvi stik s predstavniki italijanske vlade. Razgovori se

ideologije, ter da temeljito spodbije fatamorganske osnove različnih pravljič, s katerimi operirajo nekateri v razne dobro znane svrhe.

Ni ga pokreta v Mariboru razen sokolskega, ki bi lahko nudil tako probojno manifestačijsko silovitost ter učinkovitost. Kdor bi tega ne hotel ali mogel verjeti, naj nas prepriča o nasprotnem, pa nikar z množico, ki razodeva samo tuje,

ni, načrti, se v dobro poučenih krogih zatrjuje, da namerava vlada pristopiti zvišanja neposrednih in posrednih davkov in da pojde Chautempsova vlada v tem oziru preko meja, ki jih je začrtala Blurova vlada. »Echo de Paris« poroča, da se bo vrnila vlada k Poincaréovemu zakonu, da bo v tem smislu stabilizirala frank v odnosu na funt na 125, v odnosu na dolar pa na 25 frankov.

skega kancelarja, da potrebuje Nemčija baskovske železne rude, je angleške kroge zelo iznenadila, saj je doslej porabila Anglija večji del teh rud za svoje oboroževanje. Položaj se je še bolj kompliciral, ker je Göring v svojem včerajšnjem govoru zopet sprožil nemške kolonialne zahteve.

jo z imenovanih otokov. Ob tej priložnosti pri našajo japonski listi članke, v katerih se zatrjuje, da povzročajo vse pogostejši konflikti med japonskim ter sovjetskimi obmejnimi organi japonskim državnikom velike skrbi in da delajo v zadnjem času sovjetska pomorska oblastva japonskim ribičem največje neprilike.

vodijo v duhu nedavno sklenjenega jugoslovensko italijanskega političnega pakta ter naknadnega sporazuma, ki predvideva razgovore med predstavniki dveh prijateljskih držav.

nemarihorske obraze. Takšna metoda uprizarjanja manifestacij je pač lahka stvar.

Tebi, sokolski in jugoslovenski Maribor, ki si tako prepričevalno, toplo, zmagovito poveljčal svoje ime in proslavil svoj sloves, hvala in priznanje vseh, ki smo verovali v tvojo zavest in neustrahno pričevalnost.

Včeraj so se zaključile celjske prireditve JRZ. V ponedeljek zvečer je bila baklada s 1300 ljudmi. Akademija je bila v gledališču. Koliko ljudi gre v tamošnje gledališče, je dobro znano. Pri včerajšnji povorki je bilo okoli 3000 ljudi iz vseh krajev Slovenije, med njimi 48 konjenikov, 300 kolesarjev, 170 fantov in mož v novih orlovskih uniformah ter okrog 400 solarjev. Zanimiva bi bila primera: Sobotne sokolske akademije v Unionu se je udeležilo najmanj 3000 ljudi, skoro izključno Mariborčani. Nedeljske sokolske povorke se je po zanesljivih poročilih posameznih načelnikov udeležilo najmanj 3900 do 4100 udeležencev, med temi v kroju 1900 udeležencev z Zagrebčani, Tabor JRZ v Celju, recte bivših Orlov, je bil namenjen udeležencem iz vse Slovenije. Pri mariborskih sokolskih praznikih pa je razen okoli 250 gostov sodelovalo izključno naše obmejno Sokolstvo ter mariborsko in okoliško prebivalstvo.

Jajči blagoslov

V današnjem »Jutru« beremo sledečo zanimivo vest: »Slovenec« se pritožuje in huduje, da so »nekateri ljubljanski nahujskanj smrkovci« baje v ponedeljek v Ljubljani na Aleksandrovi cesti z žvižganjem in jajci napadli par fantov, ki so tja prišli v novih orlovskih krogih. Pravi, da so to storili »mularija« in »gosposki potepuhi«. Potem se še pritožuje, da policija njegovih fantov ne ščiti dovolj, pa napoveduje, da bodo ti »fantje svojemu lepemu kroju o-priliki že znal pridobiti primerno zadoščenje. Čudimo se »Slovenčev« užaljenosti, saj so bili vendar njegovi ljudje oni, ki so vpeljali pri nas doslej še neznan način pozdravljanja z jajci. »Ljubljanska mularija«, ki jo sedaj »Slovenec« zmerja, ker se je tega pozdravljala na neprimeren objektu, se sva najnovejšega sporta ni mogla naučiti nikjer drugje, kakor pri slovenčevcih, in v »Slovencu« samem, ki je o tej novi prireditvi pisal s takim navdušenjem. »Mularija« pa je premalo razsodna, da bi znala ločiti, kdaj je metanje jajc pohvalno in zaslužno kdaj pa »smrkovsko« in »potepuško« dejanje. Bilo bi koristno, da bi slovenčevski strokovnjaki to stvar bolj natančno in jasno razložili v svojih listih.

Razpust »Društva prijateljev hiše v Doornu«

BERLIN, 30. junija. Poročajo, da je rajhovska vlada razpustila »Društvo prijateljev hiše v Doornu«, ker se delovanje tega društva smatra kot škodljivo sedanemu redu v Nemčiji. Zatrjuje se namreč, da je imelo navedeno društvo večje število članov in da je delovalo za vrnitev bivšega rajhovskega kaiserja na prestol.

Z bombami na sinagoge in židovske hiše

SOFIJA, 30. junija. Na hišo židovskega trgovca Prostrurnija v Varni je bil izvršen atentat z bombami in je hiša popolnoma razdejana. Istočasno je bila vržena bomba tudi na židovsko sinagogo. Je to že četrty atentat z bombami na židovske ustanove v teku zadnjih 10 dni.

V vsako slovensko hišo "Večernik"!

Sokolске vesti

Zlet Pohorskega okrožja v Slov. Bistrici

Dne 4. julija t. l. se vrši v Slov. Bistrici okrožni zlet Pohorskega okrožja. Napovedana je že udeležba številnih bratskih društev in čet. Tako obeta postati nastop izpomantna revija doseženih uspehov, ki jih je v posameznih edinicah okrožja že rodilo vztrajno in pospešeno delo letošnjega leta. Nastopil bo tudi jezdní odsek naraščaja in članstva, vsa prireditve pa bo še posebej pridobila na privlačnosti, ker sodeluje pri nastopu tudi tuk. divizion konjeniške artilerije. Če upoštevamo, da

se zlet vrši na terenu, ki je bil še nedavno nacionalno ogrožen, in v času, ki zahteva podvojeno strnjeno sokolskih vrst, smemo pričakovati, da bo to ena največjih letošnjih prireditev v mariborski sokolski župi. Pripominjamo, da so prometne zveze na vse strani zelo ugodne; zadnji vlak odhaja iz Slov. Bistrice - mesto ob 21.17 proti Mariboru in Celju! Sestre in bratje od blizu in daleč, v nedeljo 4. julija v Slov. Bistrici »Zbor!»

Gospodarska življenja

Katera podjetja uživajo davčno prostost

V svoji knjigi »Davčne oprostitve in olajšave« navaja zasebni docent dr. Vladimir Murko z ljubljanskega vseučilišča zanimive podatke o davčnih ugodnostih v naši državi. V posebnem poglavju obdeluje davčne ugodnosti, utemeljene v industrijski politiki. V tem poglavju navaja tudi veliko listo podjetij z davčnimi olajšavami. Zaradi zanimivosti prinašamo pregled teh podjetij: Tovarnica aluminija, Francoska družba tuniških fosfatov v zvezi z družbo Dalmatienne (pavšalna obdavčba za 50 let), Francoska gradbena družba Batignolles (melioracije okrog Pančeva), Siemens Bauunion in Deutsches Konsortium (pančevski most), D. d. avijatičnih delavnic Breguet (izdelovanje zrakoplovov), Francoska družba Batignolles in Gutehoffnungshütte (zemunski most), Putnik (pogojna oprostitve, odvisna od maksima plačane dividende, ugodnost postopno pada). — Rudniki: Trepča

Mines, Zletovo Mines, Novo Brdo Mines, Belasica Mines, Kopaonik Mines, Brskovo Mines, Rudnica Mines (vsa podjetja oproščena dopolnilnega davka k družbenemu davku, samoupravne doklade maksimirane na 10, oz. 20%). Losinger & Co., Bern (gradnja železnic Požarevac-Kučevo, Petrovac-Žaguvica-meja, oprostitve vseh državnih in samoupravnih davkov, doklad, trošarin in carin). Batignolles (gradba železnic Kuršumlija-Priština, Belgrad-Pančevo, oproščena tudi državnih in samoupravnih trošarin od predmetov za pogon strojev in sicer če jih kupi v državi neposredno od producenta). Tvrđka Edmund Boyer iz Angersa (gradnja železnic, oproščena tudi monopolske takse za nekatere predmete državnega monopola). Evropska družba za hipotekarni kredit v Parizu (gradnja železnic Veles-Prilep). Borski rudniki bakra.

Kulturni razgledi

Mladinska pesem v Slov. Bistrici

Dne 19. junija 1937 je v Slov. Bistrici priredil koncert mladinski pevski zbor iz Žiž pod vodstvom pevovodje Emila Ulaže. Zbor, ki je na konjiškem festivalu pokazal veličino mladinske pesmi, je tokrat nastopil s samostojnim sporedom. Zbor šteje 40 mladih pevcev od 2. šol. leta dalje. So to tipično kmetijski otroci konjiških hribov, ki jih je skrbna pevovodja roka izbrala za širitelje pevske kulture.

Bolj kakor poprej so danes kmečka nasejja navezana na lastno življenje. Meščani, ki so ji nekoč prilivali svojih kulturnih dobrin, ki so ji dajali vzpodbud, moralnih in gnotnih, stoje ravnodušno ob strani. Godi se nasprotno, da kmečka mladina, vsekakor pa v pevskem ozirju, predujači mestu in išče z mestom stikov, prihaja s pesmijo v mesta in zopet ne najde nobenega odziva, ker je to trdo, skrbno in resno delo.

Na sporedu koncerta so bile umetne in narodne pesmi. V prvem delu so zapeli Grbčevići »Greje in se smeje« in nežno »Jezusu pušeljček«. Prelovčev »Dobrodob« je zopet s svojo preprosto lepoto vnel iskreno odobravanje. V Adamičevi »Uspavanka« je zbor pokazal, da je zmožen dojeti in podati najrahljše dojme na pravičen, umetniški način. Lep, melnik, liličen sopran solistke Frlezeve Angelo je vklebil zbor in poslušalce v en sam pevski navdih.

V drugem delu je zbor zapel šest narodnih od teh tri predelave: »Pastirc« pa pasovce, »Angeleček, vanih moj« in »Kje so tiste stezice«. Nenavadno iskreno pa so bile podane in sprejete

Slavenskega »Zagorska pesma« in Mokranjčevi srbski obredni »Kraljička« in »Na ranilu«.

Zadnji del sporeda je bil sestavljen iz sodobne smeri. Adamič je bil zastopan s svojim kasnejšimi deli »Oj mladost« s prekmurskim nežnim napevom v dvoglasju, s »Cigansko«, ki zahteva vpetega zbora, kar je bilo tu zapeto, vročim vtisom in z efektno belokranjsko »Jurjevanje«, ki je vnel največ odobravanja. Zadnje tri pesmi pa so bile posvečene najmodernejši smeri. Vse ogromno delo zbora se zrcali iz teh pesmi, ki zahtevajo v zboru zelo mnogo podrobnega dela, da dosežejo svoj namen. Prva je bila Kogojeva »Mladinska«, zadnji dve pa Pirnikovi »Uspavanka Matjažku« in »Dve uganki«, ki so posvečene temu zboru vse iz Pirnikove pred kratkim izišle zbirke »Mladinski zbori« v izdaji SIMC. Vse pesmi, prav posebno pa »Uganki«, so vnele svojevrstno doživetje s svojimi novimi, kovinskimi akordi. Nova pesem prodira, ker vnema in tu je vnela.

Koncert je pokazal upravičen sloves žičkih pevcev. Zbor je enoten, vlit. Izgovarjavo, ki dela tu in tam težkoče, je vsa izvedba zbrisala. Alti so krepki, pa mehki, soprani bolj rahli. Takšni zbori zaslužijo vso podporo javnosti, žal morajo že ti nežni pevci za ves svoj trud biti zgodaž razočarani in peti praznim stečam. Pri dopoldanskem koncertu za mladino je bila dvorana polna. Napolnili so jo izletniki, ki so ta dan prihiteli v Bistrico. Zboru na poslanstvu in uspehu čestitamo! Jozo.

Sportno gibanje

Ogorčene borbe na tezenskem dirkališču

Včeraj popoldne so se na tezenskem dirkališču nadaljevale konjske dirke, ki jih je priredilo Kasaško društvo v Mariboru. Zanimanje za včerajšnje dirke je bilo precej veliko in se je zbralo na prostoranem dirkališču nad 1000 gledalcev. Dirkam so prisostvovali tudi nekateri odličniki, med njimi tudi poveljnik 45. peš. polka polkovnik Marko Božović, poveljnik

82. topniškega polka podpolkovnik Peter Kiler ter podpolkovnik Vojislav Maslač. Včerajšnje dirke so bile izredno napete in zanimive ter so se v vseh disciplinah vršile ostre in ogorčene borbe. — Vsa včerajšnja prireditve se je končala v najlepšem redu, za kar gre zasluga vodstvu dirk z gg. Rosenbergom, Königom, Lukšanom in Rosenfeldom na čelu. V

posameznih dirkah so bili rezultati naslednji:

Velika dirka dravske banovine: Handicap, Heat vožnja za 4 do 12 letne konje iz vseh krajev, ki so dne 27. junija 1937 najmanj enkrat enovprežno dirkali. Najkrajša proga 1600 m. Nagrade: 750, 350, 250, 150 Din od Kasaškega društva Maribor. 1. Danilo (Kobilarna Turnišče) 1:34; 2. Dizma (Franc Kodela) 1:39; 3. Oh-Ha (Karol Weitzl) 1:42; 4. Tilde K (Janko Kocjan) 1:39.

Maktildo Handikap: Za 3 do 12 letne jugoslovanske konje, ki so 27. junija 1937 najmanj enovprežno dirkali. Najkrajša proga 2000 m. Nagrade: 600, 300, 200 in 100 Din. 1. Toska (Franc Filipič) 1:38.5; 2. Janko (Gvido Högenwarth) 1:39.5; 3. Perun (Jožef Slavič) 1:45; 4. Krka (Julij Novak) 1:43.5.

Velika dirka dravske banovine, druga vožnja: 1. Oh-ha 1:35.5, 2. Oculj (Henrik Potrč) 1:37, 3. Danilo 1:37.5, 4. Tilde K 1:35.7.

Veliki handikap ljutomerskih kmetijskih rejcev: Za 1 do 12 letne jugoslovanske konje kmetijske reje, ki so v letu 1937 enkrat dirkali. Najkrajša proga 2000 m. Nagrade 600, 300, 200 in 100 Din. 1. Krka (Julij Novak) 1:41, 2. Oriksa (Vekoslav Razlag) 1:40.7, 3. Princesa (Ludvik Slavič) 1:48, 4. Ilona (Franc Filipič) 1:48.2. Ta dirka je bila zelo napeta in so prispeli na cilj skoro vsi konji ob tistem času.

Velika dirka dravske banovine, tretja vožnja: 1. Oh-ha 1:35.5, 2. Danilo 1:34, 3. Tilde K 1:35, 4. Dizma 1:42. Oculj (Henrik Potrč) je bil sicer drugi, radi galopa pa je bil diskvalificiran. Končni rezultat heat vožnje: 1. Oh-ha, 2. Danilo, 3. Dizma, 4. Tilde K.

Dirka Rudolfa Warren-Lippitta: Dvovprezna amaterski handikap za 3 letne in starejše konje vseh krajev, ki so dne 27. junija 1937 enkrat dvovprežno dirkali. Najkrajša proga 3000 m. Nagrade: 1000, 500, 300 in 200 Din. 1. Toska-Ilona (Fr. Filipič) 1:46, 2. Peter Pilot - Princesa (L. Slavič) 1:55, 3. Pelikan - Perun (Jožef Slavič) 1:56.2, 4. Dalila - Janko (Kobilarna Turnišče) 1:53, 5. Jasna - Krka (Julij Novak) 1:57.5, 6. Soci - Oh-ha (Karel Weitzl).

Galopna dirka: Proga 1500 m: 1. Nema para (poročnik Ilič), 2. Dečko (podporočnik Spindler), 3. Lola (poročnik Skočajič). Glede galopne dirke v nedeljo dne 27. tm. se je vrnila v placementu neljuba pomota in je vrstni red v placementu naslednji: 1. Nema para (por. Ilič), 2. Lujger (por. Jovanović), 3. Zora (podpor. Gojič).

Mitropa cup. Včeraj je v Budimpešti dunajska Admira porazila praško Sparto z 2:0 (0:0), v Cürihu pa je Vienna premagala Young Fellows z 2:0 (0:0).

Tekmovanje za vstop v nacionalno ligo se bo nadaljevalo v nedeljo 4. julija, in sicer se bosta srečala v Novem Sadu Vojvodina in Jedinstvo, v Sarajevu pa SK Železničar in Sašk.

Iz Malega Beograda

Kulturno življenje. Pred nedavnim je privedilo Sokolsko društvo Materinski dan, ki je v vsakem oziru uspel. Velika dvorana je bila napolnjena do zadnjega kotička. S. Unger Tilica je v lepo zasnovanem govoru predložila pomen dneva, ki je posvečen materi. Nastopili so malčki iz otroškega vrta ter pogumno in lepo deklamirali. — Posebno pa je presenetil nastop sokolske dece z igro »Mamičen dan«, katero je režirala s. Unger Tilica, pevške in baletne točke pa s. Dušica Koruzova. Nastopili so znani ruški mali harmonikarji pod vodstvom g. Rankla ter zaigrali priljubljene narodne pesmi, ki so jih spremljali s petjem. Med pavzami je sviral Sokolski orkester.

Gledališki odsek Sokolskega društva je nastopil koncem sezone z veseloigro »Zorka«. Režiral je br. Adolf Pečar. V glavnih vlogah so nastopili s. Bučar Nuša, Adolf Pečar, Fridl Janko, Meteljko Lotka, Medved Anton in drugi. Igra je bila res dobro naštudirana in odlično podana. Številno občinstvo ni štedilo s priznanjem. Predvideno je gostovanje v Marenbergu.

Letno gledališče Sokola Ruše bo dalo v okviru mariborskega tedna dve predstavi. Poleg tega se bo ponavljala Jankova »O pohorskih pavrih Vam hočem zapeti«, ki je imela lansko leto tako odličan uspeh. Naš domači igralec in pisatelj je letos pripravil »Domna« za letno



BLUMBERG V PESTI.

Marsal Blumberg, rajhovski vojni minister, ki se mudi v Budimpešti, je posejil madžarskega vojnega ministra Rödera, nato predsednika vlade Daranyia, zunanjega ministra Kanyo ter nadvojvodo Josipa.

Politične obzorce

Za soboto 3. julija je predsednik senata dr. Mažuranič sklical sejo senata, ki bo razpravljala o načrtu novega trgovinskega zakona. Danes se je sestala skupščina

gledališče. Vse priprave so že v teku. Tudi gledališki prostor se je deloma že uredil, predvidena so še mnoga druga opleševalna dela, tako, da bo to gledališče ne samo najstarejše, temveč tudi najlepše letno gledališče v državi.

Pevsko društvo Ruše si je ustanovilo mandolinistični in tamburaški odsek, katterega pridno vadi g. Mladen iz Maribora.

Blagoslovitev sokolskega prapora za naraščaj se bo vršila dne 11. julija, na kar že sedaj opozarjamo vse zavedno občinstvo, da si ta dan rezervira za mali Beograd.

Novice iz ljutomerske okolice

Smrtna kosa. V Ljutomeru je umrl vpo kojeneec g. Zvek, zadet od kapi. Oskrboval je tudi ljutomersko kopališče in bil zastopnik zavarovalnice Jugoslavije. Bil je znan po vsej okolici kot dober človek. Zalnjočim naše sozaljce.

Razstava risb. Meščanska šola v Ljutomeru bo imela razstavljene risbe svojih učencev 27. in 28. junija. — Vpisovanje v 1. razred meščanske šole v Ljutomeru bo 1. julija.

Čebelarica anketa. Banska uprava je sklicala v Ljutomeru čebelarico anketo, ki se je vršila 23. t. m. Anketo je vodil čebelarski referent pri banski upravi g. Okorn. Čebelarico društvo je zastopal predsednik g. prof. Josip Varbič, čebelarico družino in prevaževalce g. Sluga, čebelarje ljutomerskega sreza pa delegati vseh podr. sreza. Anketa se je vršila radi določitve stojišč privoženim čebelam v ajdovi paši. Pozdrave in želje, da bi se stvar dobro uredila, so izrekli vsi zastopniki. Po stvarni proučitvi tega vprašanja, kjer je potekla resna in dostojna debata, si je komisija popoldne in naslednjega dne ogledača določena pasišča na licu mesta.

Telovadni nastopi. Sokolska četa pri Mali Nedelji ima svoj redni telovadni nastop 4. julija ob 16. uri, kjer bodo nastopili vsi telovadni oddelki. Sokol v Verzeju pa bo imel svoj nastop 11. julija. Po nastopu pri Mali Nedelji bo zabava s Ciril Metodovim kresovanjem. Kres se bo sežgal na telovadišču.

Konkurz.

Ljubi mož! Predno se podam v letovišče, mi moraš nabaviti vsaj še dve svileni obleki. Koliko te utegne to stati? Morebiti kaka dva meseca zapora.

Vedno enak.

Snubec: »Gospod profesor, prosim vas za roko vaše hčerke.«
Profesor (zamišljen): »Kaj pa nameravate z njeno roko.«

Mariborske in okoliške novice

Naše obmejno trgovstvo na braniku svojih interesov

Včeraj popoldne je imelo Združenje trgovcev za srez Maribor, levi in desni breg v Mariboru svojo 18. redno letno skupščino in sicer v Renčljevi dvorani na Pobrežju. Zbor je nudil tako po udeležbi, kakor tudi po vsebini referatov zelo razgibano sliko stanovske zavesti našega obmejnega trgovstva, saj je prisostvovalo zboru nad 200 članov. Zbor je otvoril in vodil zasluži ter neutrudno agilni preds. g. Janko Kostanjšek, trgovec iz Sv. Martina, ki je uvodoma pozdravil vse številne navzoče, imenoma zastopnika Zveze trgovskih združenj tajnika g. Milka Gornika in vodjo Trgovske nadaljevalne šole, vpok. nadučitelja g. Cveta. Iz predsedniškega poročila je razvidno veliko delo, ki ga je združenje opravilo v preteklem poslovnem letu, ki se je gibalo predvsem v davčnih zadevah trgovstva, kmečke zaštite in pobijanja šušmarstva ter krošnjarstva, odpiranja in zapiranja trgovinskih obratovalnic in na novo vzpostavljene trgovske nad. šole, ki jo vodi na krčevinski šoli vpok. nadučitelj g. Cveto. Tajniško poročilo je podal tajnik mariborskega okoliškega združenja g. Blagovič. Združenje šteje danes 340 članov, ki se porazdelijo na 24 strok in ima 57 pomočnikov in 55 pomočnic ter 33 vajencev in 27 vajenk. Administrativno delo beleži 3.639 dopisov. Blagajniško poročilo je prečital družstveni predsednik in izkazuje isto 127.067 Din prejemkov ter Din 98.024.16 izdatkov. V imenu nadzor-

nega odbora je poročal trgovec Razbornik iz Hoč. Predlagani absolutorij je bil soglasno sprejet. Združenje je sklenilo pristopiti k ljubljanski Zvezi, v kateri je danes včlanjenih že 32 trgovskih združenj.

Po poročilih društvenih funkcionarjev je spregovoril še zvezin tajnik g. Gornik, ki je v svojem izčrpnem govoru orisal delo Zveze, ki deluje že 17 let na tem polju in ki je danes mnogo potrebnejša nego, je bila kedajkoli poprej, ker je le Zveza ostala borbena zagovornica trgovskega štamu. Ostre besede so padle zlasti na račun združništva, ki se pretvarja v legalno trgovino. Po sprejetju proračuna za leto 1937-38 v iznosu Din 101.892.— so se določili delegati za Zvezin plenum gg. Konstanjšek, Turnšek, Razbornik in Rantaša, ter njihovi namestniki. Združenje je istotako sklenilo, da pristopi h konzorciju Trgovskega lista.

Po živahni debati je pozdravil zbor še vpok. upravitelj g. Cveto ter se je za tem določil kot kraj prihodnjega občnega zbora Maribor (Narodni dom). Volitev letos ni bilo.

Po izčrpanem dnevnem redu je zaključil izredno lepo uspeli zbor predsednik združenja g. Kostanjšek, ki je bil deležen topliega aplavza. Zbor je izpričal nepobitno dejstvo, kako globoko pronica stanovska zavest našega obmejnega trgovstva tudi v naše podeželje.

vi hišo in parcelo v Taborski ulici št. 16 za 135.000 dinarjev. Alojzija Zafokarjeva je prodala mesarju Rudolfu Krajncu nepremičnine in stavbišče na Meljski cesti št. 65 za 140.000 dinarjev.

Iz učiteljske službe. Napredovali so med drugim v 5. položajno skupino: Viktor Grčar v Mariboru, Marija Jankovič v Mariboru, Anton Štrigel v Črešnjevcu in Antonija Ravnicer v Mariboru. V 6. položajno skupino pa Josip Trošt v Spitaliču, Zofija Gaberjavčič v Murski Soboti, Zmagoslav Kristan v Mariboru, Pavel Kotnik pri Sv. Marjeti pri Ptuj, Vekoslav Kegelj v Reki pri Mariboru, Antonija Potočnik v Spitaliču, Adrijan Racek na Teznm, Angela Šketa v Jarenini, Andrej Pirjevec v Hočah ter Albin Vidic na Prevaljah.

Diplomiral je na filozofski fakulteti ljubljanske univerze g. Josip Škerlj iz Maribora. Čestitamo!

Odprta noč in dan so groba vrata. — Umrli sta 44 letna polirjeva žena Marija Danko in 70 letna posestnikova žena Marija Šerberič. Zalujočim naše toplo sočutje.

Iz banovinske službe. V 4. položajno skupino je napredoval banovinski kmetijski svetnik Josip Sustič pri sreskem načelstvu v Ptuj. V 8. položajno skupino je napredoval upravni pisarniški uradnik Tomaž Berglez pri sreskem načelstvu v Mariboru levi breg, v 9. položajno skupino pa Fridolin Fistravec pri sreskem načelstvu v Šmarju pri Jelšah.

Tukajšnja študijska knjižnica se ne bo preselila v preurejene prostore mariborskega gradu, ampak ostané lastnica vseh prostorov v prvem nadstropju Kazine, tako da se preselita v grad samo banovinski arhiv in muzej. O tem smo že poročali v okviru poročila o zadnji občinski seji. Gledališče pa bo dobilo svojo pevsko sobo in nekatere pisarniške prostore v prvem nadstropju pritlične hiše v Slovenski ulici, kjer ima gledališka uprava svoje prostore in ki se bo nadzidala.

Smrtno se je ponesrečil 58 letni delavec Ivan Weingerl, zaposlen v skladišču na Aleksandrovi cesti 54. Zapuščena žena in nepreskrbljenega otroka. Njegovo nesrečno smrt pomilujejo vsi, ki so ga poznali.

V Sv. Lovrenc na Pohorju. Ob priliki proslave 60 letnega obstoja gasilske čete vozi posebni Putnikoy avtobus v nedeljo 4. julija. Cena Din 38.— za osebo. Prijave in informacije pri Putniku.

V četrtek 1. julija ob ugodnem vremenu promenade koncert v mestnem parku od pol 21.—22. ure. Igra vojaška godba pod vodstvom novega vojnega kapelnika g. kapetana Josipa Jfráneka.

NAŠIM NAROČNIKOM!

Današnji številki »Večernika« smo priložili poštno položnice za vse zunanje naročnike in jih vljudno prosimo, da nam naročnino za mesec julij nakažejo takoj v začetku meseca, da s tem olajšajo upravi poslovanje. Tudi one naročnike, ki imajo na naročnini še kaj zaostanka, prosimo, da svoj dolg do 15. julija sigurno poravnajo, da jim ne bo treba ustaviti pošiljanja lista. Uprava »VEČERNIKA«.

Avstrijska Kajak zveza priporoča za solnčenje le Tschamba-Fil. Glavno zastopstvo drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova ulica 5.

Kolesarsko društvo »Pohorje« v Studencih, priredi v nedeljo dne 4. tm. vrtno veselico, na vrtu gostilne »Bela zastava« (E. Karner v Studencih). Vabljeni vsi somišljeniki kolesarskega sporta.

Društvo jugoslovenskih akademikov v Mariboru priredi v petek 2. VII. ob 20. uri v mali dvorani Narodnega doma narodno obrambno predavanje iniv. docenta g. dr. Zwitterja o »Koroškem narodnostnem vprašanju«. Vstop prost.

Vpisovanje v Ant. Rud. Legatov Enoletni trgovski tečaj v Mariboru, se vrši od 29. junija do vključno nedelje 4. julija od 10. do 12. ure v šolski pisarni, Vrazova ulica 4. Šolski programi brezplačno. Od 5. do 20. julija ni vpisovanja, temveč šele po 20. juliju.

Rotovška vest. Mestni župan dr. A. Juvan se je vrnil z rednega dopusta in je zopet prevzel županske posle.

P. n. abonente naproša uprava mariborskega Narodnega gledališča, da vsaj sedaj poravnajo svoje zapadle obroke.

Odmevi »bele kuge.« V zvezi s tragično smrtjo 28 letne delavke Marije Grozlove, ki je postala žrtev odprave telesnega plodu, o čemer smo že poročali, so košaški orožniki pričeli z intenzivnim poizvedovanjem za osebo, ki je povzročila splav. Mož pokojne Marije Grozlove je izpovedal, da je splav izvršila neka oseba, katera je tudi plačala pogrebno in v znesku 2500 dinarjev ter mu obljubila 20.000 dinarjev če o zadevi molči. Ker pa ni imela ta oseba trenutno na razpolago omenjenega zneska, je Grozlo izstavila kupno pogodbo, v smislu katere mu proda svoje zemljišče v Hočah. Vso zadevo so orožniki ovadili tukajšnjemu državnemu tožilstvu in bo epilog te zadeve pred sodiščem.

Danes konec šahovskega turnirja v Rogasji Slatini. Včeraj se je odigralo predzadnje 14. kolo in je sedaj stanje naslednje: Najdorf Folsy 9, Pirc Šamihse 8½, Vu kovič, Bröder, Kostić 7, Gereben, König, Schreiber Trifunović 6 in pol, Matvejev 6, Tomovič 4 in pol, Nedeljkovič 3, Kalabar 2 in pol. Danes se bo odigralo zadnje kolo.

Nočno lekarniško službo imata ta teden Albaneževa lekarna na Frankopanovi cesti in Königova lekarna na Aleksandrovi cesti.

Zopet poslabšanje. V smislu dunajske vremenske napovedi za danes se bo vreme poslabšalo, ponekod lokalne nevihte, padec temperature.

Z državnega mosta v Dravo. Včeraj proti večeru so opazili pasantje, kako se je neki mladenič povzpel na ograjo državnega mostu in sicer na vzhodni strani ter pred očmi pasantov skočil v Dravo, nakar je izginil v valovih. V trenutku, ko je mladenič skočil v Dravo, pa sta se vozila s čolnom po Dravi Alojz Bračko in Robert Vergles, ki sta takoj zaveslala za mladeničem, dokler se jima ni posrečilo, da sta ga izvlekla iz vode, in sicer v bližini Kristijanovega kopališča. Mladič je bil že nezavesten in sta ga Verglez in Bračko z umetnim dihanjem spravila zopet k življenju. Medtem so prišli tudi obveščeni mariborski reševalci, ki so mladeniča prepeljali v splošno bolnišnico, kjer so ugotovili, da gre za 17 letnega Jakoba Šibenika, stanujočega v Krčevini. Ko je stražnik mladeniča vprašal, zakaj je nameraval v smrt, je dejal, da je božjasten in da mu je nekdo svetoval, naj se sam usmrti...

Vlomilec v košaškem občinskem uradu. Danes pomoči se je utihotal v pisarno košaške občine vlomilec, ki pa je bil prepoden, za njim so podani prstno odtisni sledovi.



Vasja Pirc zmagovalec v šah. tekmovanju za drž. prvenstvo.

Riziko dela. V Mautnerjevi tekstilni tvornici je bil zaposlen pri žaganju desk 46letni mizar Anton Ljubeč, stanujoč na Aleksandrovi cesti 24. Pri žaganju mu je kos drva priletel s tako silo v prsa, da je Ljubeč obležal s hudimi notranjimi poškodbami in so ga morali poklicani mariborski reševalci prepeljati v tukajšnjo splošno bolnišnico.

Usodna motociklistična nesreča se je pripetila na banovinski cesti Mežica—Slovenjgradec. Na omenjeni cesti je vozil v smeri proti Mežici tovorni avto 961-2. Na ovinku pri Lomu je privozil s svojim motornim kolesom »Ariel« 26letni rudniški nadpaznik iz Žerjava Maks Rigelnik s sovozačem 24letnim delavcem Ivanom Stefanom. Rigelnik se je hotel tovrnemu avtu izogniti. Pri tem pa je zavozil preveč na rob ceste, kjer je tresčil s motorjem z vso silo v cestno ograjo. Sinek je bil tako silovit, da sta Rigelnik in Stefan priletela 10 metrov daleč v velikem loku na travnik, kjer sta obležala nezavestna s hudimi notranjimi poškodbami. Oba ponesrečenca je neki mimoideči avto odpremil v bolnišnico in je zlasti Rigelnikovo stanje zelo resno.

Mrtvec v živinskem hlevu. Sinoči okoli 21. ure je našel delavec Avgust Muravec, uslužben pri mesarju Smodeju na Aleksandrovi cesti 90 na Pobrežju, v živinskem hlevu z glavo na zid naslonjena in mrtvega 27letnega Avgusta Zunkoviča. Sprva so domnevali, da gre za zločin, vendar pa je zdravnik dognal, da je Zunkovič postal žrtev smrtonosne kapli.

Vlom v občinski urad. Pri Sv. Antonu v Slov. gor. so vdrli doslej še neznani storilci v občinski urad, kjer so iz miznil predalov ukradli 1350 din gotovine ter nato izginili brez sledu. V pisarno občinskega urada so vlomilci prišli na ta način, da so najprej razbili železni križ na oknu, nato pa z demantom izrezali šipe ter se skozi okno splazili v notranjost pisarne. Za storilci sedaj poizvedujejo.

Ker je mož koketiral z drugimi ženskami... Sinoči okoli 9. ure se je nameravala pognati v Dravo iz sredine državnega mostu mlajša ženska. Povzpela se je že na ograjo, pa jo je v zadnjem trenotku zagrabil šofer Adolf Dobrajc in jo potegnil nazaj. Toda žena ni bila s tem zadovoljna ter je Dobrajca prosila, naj jo pušti umreti. Pričela je na ves glas kričati, nakar je prišel stražnik, ki jo je odpremil na stražnico. Ženska, neka 48 letna Marija R., stanujoča v Jezdarski ulici, je izjavila, da je hotela v smrt radi tega, ker je njen mož v nekem vinotoku koketiral z drugimi ženskami. Medtem je prišel na stražnico njen sin, ki je mater spremljal domov ter jo potolažil.

Sprejem v železniško obrtno šolo. V obrtni šole pri glavnih železniških delavcih bo sprejetih za šolsko leto 1937-1938 220 novih učencev za izučitev ključavničarske, strugarske, kovaške, kotlarske, sedlarske, elektriške, pleskarske, modelarske tapetniške in livarske obrti in sicer po 40 učencev v delavnicah v Nišu, Zagrebu, Mariboru in Sarajevu, po 30 pa v delavnicah v Petrovemgradu in Smederevu. Šolanje traja štiri leta in obsega praktičen in teoretičen pouk. Te obrtne šole so izenačene z nepopolnimi srednjimi šolami. Med šolanjem dobijo učenci vsak dan 12 Din dnevnice v prvem in drugem letu, 14 v tretjem in 16 v četrtem letu. Za stanovanje, hrano in obleko mo-

General M. Milenković odhaja

Na lastno željo in prošnjo je premeščen v Bregalnico, kjer ima s svojimi sorodniki posestvo, mariborski mestni poveljnik general M. Milenković. V teku svojega službovanja v Mariboru si je stekel v vseh krogih nacionalnega Maribora splošno priljubljenost, spoštovanje ter lepo številno odkritih čestilcev in prijateljev, ki pripravljajo priljubljenemu generalu pristrano odhodnico. General Milenković je bil za častnike ter vojake mariborske garnizije očetovsko skrben, napram vsem, ki so ga spoznali, pa je bil ljubezniv in odkrito prijazen. Za vsakogar je imel vljudno, odkritosrečno besedo. Ni je bilo nacionalne prireditve, ki ji ne bi bil prisostvoval general Milenković. Ob odhodu na novo službeno mesto mu želimo čim lepših uspehov ter napredovanja.

V nedeljo vsi na Kozjak!

Alli ste že bili vsi pri Sv. Treh Kraljih na Kozjaku? Od Marenberga pridete po lepi avtomobilski cesti (5 km) do Radelškega prelaza (670 m nad morjem). Tam je državna meja, nato pa greste ob meji po nevtralni poti in za kakšne pol ure ste na prijazni planoti, kjer je raztresenih nekaj kmetij. Tam je tudi šola in tam bo to nedeljo Ciril Metodova podružnica imela kakor druga leta veliko narodno veselico, na katero vabi vse zavedne Slovence iz celega Podravja, zlasti pa iz Maribora, da pridejo vsaj enkrat v letu med te samotne meje, ki vam bodo pripovedovali o svojih razmerah po tudi, kako si želijo nove šole. Dozdaj se namreč začasno nahaja v navadni kmetijski sobi, ki se ji pač ni sanjalo, da se bo v njej gnetlo do 50 učencev okoli svojega učitelja, o čigar luksuznem stanovanju se boste sami prepričali. Ljudje imajo šolo radi in so za novo poslopje že mnogo lesa in drugega gradiva obljubili, treba bo pa še za zgradbo in opremo mnogo denarja. Dobra šola, kjer se mladi rod uči ljubiti in braniti svojo rodno grudo, je najboljša obmejna trdnjava. Pomagajmo jim jo zgraditi!

Sodne novice. Sodni pripravnik pri sreskem sodišču v Mariboru Oskar Tominec je postavljen za sodnega pristava v Marenbergu. Sodni pripravnik M. Cinauer pri sreskem sodišču v Mariboru je dodeljen sreskemu sodišču v Dolnji Lendavi, sodni pripravnik Otmar Cvirn pri sreskem sodišču na Prevaljah pa okrožnemu sodišču v Mariboru.

Posestva iz rok v roke. Frančiška Potočnikova je prodala Viktoriji Andrejeko-

Zadnje telefonične vesti

Burna nočna seja francoskega parlamenta

380 : 228 za vlado - Komunisti glasovali proti vladi

PARIZ, 30. junija. Po včerajšnji seji parlam. finančnega odseka, ki je z 20 proti 15 glasovom odobril po vladi predloženi osnutek o finančnih pooblastilih, je poslanska zbornica nadaljevala ob 21. uri ob nezmanjšani napetosti svojo plenarno sejo, ki je bila mestoma tako burna, da se je morala prekiniti. Posebno oster v besedah je bil bivši finančni minister Reynaud, ki je podvrget gospodarsko in finančno politiko Chautempsove vlade, ostri, odklonilni kritiki in ki je od poslanske zbornice zahteval odklonitev predloženih pooblastil. Dejal je: »Zbornica, ki je bila svojčas izvoljena v obrambo franka, mora doživljati, da mora glasovati za inflacijo.« Francoska banka, ki je leta 1934 razpolagala s še 5.09 tonami zlata, ima danes še samo 2.504 ton zlata. Davi ob 1. je povzel besedo finančni minister Bonnet, ki je ob ogromni napetosti izjavil, da ima vlada do konca leta 1936-1937 poravnati obveznosti za 28 milijard frankov. Samo v zadnjih

dneh je utrpela Francoska banka izgube na zlato v iznosu 7-8 milijard zlata. Vlada mora vpostaviti v finančnih red in varnost, pri čemer je treba štediti tudi pri državni obrambi. Nadalje je izjavil, da je v terek razpolagala državna blagajna samo še s 20 milijoni franki, radi česar je bilo nujno potrebno doseči posojilo pri Narodni banki. Nadalje je izjavil Bonnet, da ni mogoče preprečiti bega kapitala iz Francije pri sedanjem kurzu franka. Radi tega se je vlada odločila, da odpravi minimalno kurzno odmero v smislu zadnjega devalvacijskega zakona ter da dvigne frank na nivo, kakor to odgovarja finančnim ter gospodarskim interesom države. Potem, ko je predsednik vlade Chautemps ponovno apeliral na zbornico in stavil vprašanje zaupnice, je sledilo glasovanje, ki je izkazalo 380 glasov za in 228 glasov proti vladi. Komunisti so topot prvokrat od obstoja levičarske koalije glasovali proti vladi.

Danes dopoldne se je sestala narodna skupščina

BEOGRAD, 30. junija. Po daljšem odmoru se je danes sestala narodna skupščina ob navzočnosti vseh članov vlade. Zasedanje se je pričelo ob 10. uri dopoldne. Po protokolnih formalnostih je pre-

čital skupščinski predsednik celo vrsto depeš in pisem v zvezi z inozemskimi dogodki (kraljevo kronanje v Londonu itd.) ki so prispela na narodno skupščino. Zasedanje ob času poročila še traja.

rajo skrbeti starši odnosno skrbniki učencev. Prošnje z dokumenti o državljanstvu, zdravju, starosti, dovršeni šoli, vedenju in odobritev in obvezno izjavo staršev, oziroma skrbnikov, naj se dostavijo upravi delavnice, pri kateri želi kandidat, da bi bil sprejet za izučitev obrti. Prošnje se imajo poslati najkasneje do 1. avgusta.

Tretji pešpot ob Dravi. Prejel smo s prošnjo za objavo: Pešpot, ki pelje ob Dravi na Mariborski otok, je v svojem bistvu izključno pešpot, ozka, posuta z gramozom, na velikem klancu, polna kamenja. Na eni strani pada strmo v Dravo, le dva človeka hodita lahko vstric. Tam hodijo kopalci peš na Mariborski otok. Dosti jih je v polni sezoni, večinoma družine, ki si ne morejo privoščiti avtobusa. Dolga je pot, le nje prirodna lepota jo skrajša. — Drin... zazvonil... pešec, umakni se, drin... drin... drin... in tako dalje vso božjo pot. Spočetka se mirno umakneš. Ko se to ponavlja, postaja vedno bolj nemiren, dokler ne zbesniš. In kdo se pelje mimo? Sama krepka, zdrava mladina, starejših ni med njimi, ti se ne boje glavne poti in nje klancev. Do zdaj so sicer še dostojno vozili, ker so imeli slabo vest, kaj pa bo zdaj, ko si prilasčajo pravico do te poti? Postali bodo tako predrzni, kakor na drugih okoliških pešpotih, kjer se mora pešec umakniti, če noče biti povožen. Pešci se gotovo ne bodo posluževali glavne poti, umakniti se ne morejo v Dravo in tako bo moralo priti do kake večje nesreče, da bodo nastopile oblasti in napravile red. Ali je pešpot res samo za pešce ali ne? Prosim odgovora poklicanih. — Tretji kopalec.

Sportno gibanje

Lep uspeh ISSK Maribora na Sušaku

ISSK Maribor je v nedeljo in v terek gostoval na Sušaku, kjer je odigral dve prijateljski tekmi. Prvi dan je ISSK Maribor nastopil proti SK Viktoriji in se je tekma končala z zmago ISSK Maribora v razmerju 5:2 (3:2), včeraj pa je ISSK Maribor igral s SK Orientom neodločeno 2:2 (2:1). »Primorske Novine«, ki izhajajo na Sušaku, prinašajo obširno kritiko, v kateri se povdarja lepa igra Mariborčanov, ki so zaslužno zmagali.

Putnikove novice

Postojna, Trst (Brioni), Gorica! Od 10. do 12. julija izlet s Putnikovim modernim avtokarom! Popolen aranžman Din 580, z izletom na Brioni Din 690. Takojšnje prijave pri Putniku» Maribor-Celje.

Putnikove novice. Izlet v Graz z udobnim Putnikovim avtokarom v sredo 7. julija. Cena le Din 100.—. Prijave pri Putniku. Izkoristite redko priliko za obisk divnih pokrajin: Dolomitov in Großglocknerja s Putnikovim luksuznim avtokarom od 4.—10. julija. Popoln aranžman le Din 1.800. Prijave in informacije pri Putniku, Maribor, Celje.

Zairkacija.

Roza: »Pred menoj je že marsikateri moški klečal.«

Dora: »Že verjamem, saj si pustiš skoraj vsak mesec umeriti nove čevlje.«

Iz življenja in sveta

28 vprašanj za omožene žene

Zakonsko življenje prinaša možem in ženam kaj rado neslutena razočaranja. Mladi zaljubljeni gledajo na svojo zakonsko bodočnost vedno preveč optimistično in šele pozneje nalete na ovire in razočaranja, ki jim zagrene življenje. Potem se pa radi ozirajo po svojih znanjih in jim zavidajo njihovo dozdnevno zakonsko srečo, ne da bi se zavedali, da ima vsako zakonsko življenje svoje križe in težave, o katerih niti najožja okolica zakoncev mnogo ne ve. Londonski »Sunday Chronicle« je predložil svojim čitateljicam 28 vprašanj, nad katerimi naj bi se zamislila vsaka omožena žena in na katera naj bi si tudi sama odgovorila. Samo če bi odgovorila trdilno na dobro polovico teh vprašanj, lahko reče, da njeno zakonsko življenje ni posebno nesrečno. Nikoli namreč ne smemo pozabiti, da ljudje niso popolni in da se da tudi v zakonu doseči harmonija samo z medsebojnim popuščanjem in kompromisi.

Zato, drage čitateljice, če boste imele še kdaj možnost svobodno izbirati si može, zamislite se globlje nad naslednjimi 28 vprašanji in šele potem povejte, ali bi si bile izbrale svoje sedanje može:

1. Ali pregledujete žepa svojega moža?
2. Ali čitate njegova privatna pisma?
3. Ali ga sumničite, če pride pozno domov in če se izgovarja s tem, da se je nekoliko zamudil v pisarni ali v trgovini?
4. Ali občudujete njegove prijatelje in si želite, da bi jim bil podoben?
5. Ali vas dražijo njegove osebne lastnosti, recimo to, da smriči, lirka, jeclja ali da vam posega v besedo?
6. Ali ga morate prositi za denar?
7. Ali pozablja občudovati vaše nove obleke?
8. Ali se vam posmehuje »vpričo tujih ljudi«?
9. Ali kritizira vaše delo v gospodinjstvu?
10. Ali je stiskač pri malenkostnih izdatkih?
11. Ali vas noče vzeti s seboj v gledališče, kino ali izlet, češ, da bi ostali

12. Ali kaže premalo zanimanje za vzgojo otrok?
13. Ali vas sistematično kara zaradi raznih malenkostnih nedostatkov v gospodinjstvu?
14. Ali je slab oče, ki se tudi v prostem času le nerad igra z lastnimi otroki?
15. Ali se boji podati vam roko, če imate v rodbini nalezljivo bolezen?
16. Ali ste članica večih raznih sportnih ali družabnih klubov in društev?
17. Ali kritizirate moža v družbi svojih prijateljev?
18. Ali se vam upirajo njegovi sestanki z drugimi ženami?
19. Ali si globoko oddahnete, kadar odide na delo?
20. Ste pripravljeni živeti se v tesnejše gospodarske razmere brez godrnjanja?
21. Ali mislite, da preveč pije odnosno kadi, ali pa da je pre pogosto slabe volje?
22. Ali hrepenite po svojih prijateljih in užitek iz časov, ko ste bili še dekle?
23. Ali mislite, da je vaša usoda težka?
24. Ali se pripravate radi brezpomembnih malenkosti?
25. Ali se čuti vaš mož doma nesrečnega?
26. Ali se sramujete njegove zunanosti?
27. Ali zahteva od vas, da bi se neprestano sukali okrog njega?
28. Ali se bojite dnevov starosti, ki bi jih morali nekoč preživljati od njegovi strani?

Marenberške novice

Osebnosti. V višjo položajno skupino je napredovala učiteljica ga. Terčak Boža. Iz Marenberga v Topoljščico je bila premeščena učiteljica ga. Natek Gizelela.

Strela je udarila. Ob priliki zadnjega grmenja je udarila strela v cerkvico pri Sv. Treh kraljih. Ker je bil streljivo pokvarjen, je cerkvena, ki je na prijaznem griču, precej poškodovana.

<p>Razno</p> <p>Prav vam bo še prišlo, ako si zapišete naslov: Studenci, Ulica Kralja Matjaža 20, kjer dobite</p> <p>KOLESA IN ŠIVANLE STROJE</p> <p>samo odlične znamke din 100.— mesečne obroke. Naplačilo din 180.— 3575</p> <p>Prodaj</p> <p>Na prodaj poceni POHIŠTVO radi službene premostitve. Poizve se v trafikki Strossmajerjeva ulica. 3573</p> <p>KRILOVKO (Flügelhorn) dunajske inton. in 4/4 gosli z dobrim glasom prodaj poceni. Ruška c. 3, pri Dunst. 3570</p> <p>DVA PISALNA STROJA na prodaj. Ogledati med 16. in 18. uro. Tržaška c. 71. 3577</p>	<p>Kupim</p> <p>Kupim dober MIZNI ŠTEDILNIK. Ponudbe na upravo pod »Plačam takole. 3572</p> <p>Sobo odda</p> <p>Lepo, sončno, zračno SOBO s posebnim vvhodom oddam takoj gospodu ali gospodični. Gosposvetska 15. 3574</p> <p>OPREMLJENO SOBO z dvema posteljama in posebnim vvhodom takoj oddam. — Koroška c. 69. 3571</p> <p>LEPO, ČISTO SOBO oddam boljšemu gospodu ali gospodični. Vprašati Dravska ul. 10-II, srednja vrata. 3432</p>	<p>SOBO s posebnim vvhodom in hrano oddam. Vrbanova 28, pritišče desno. 3578</p> <p>Stanovanje</p> <p>DVA GOSPODA sprejemem na hrano in stanovanje. Aleksandrova c. 64-I. Poljanec. 3576</p> <p>SOLIDNEGA GOSPODA sprejemem na stanovanje. — Vrbanova 4. 3569</p> <p>LEPO STANOVANJE oddam takoj. Studenci, Ciril-Methodova 17, nasproti pošte. 3557</p> <p>Širite »Večernik«</p> <p>STENICE in drugi mrčes, ki vas nadleguje v vaših stanovanjih uničuje</p> <p>Desinseksijski odd. MP Orožnova ul. 2/I, Maribor</p> <p>Jamčimo za diskretnost in uspeh. 1281</p>
---	--	--

Sodoma in Gomora

31

Hišni gospodinjci je slovesno obljubil specialna trpinčenja v peklu in s tem je bila zanj ta stvar opravljena. A kam je izginila Adelgunda, kaj se je z njo zgodilo? To je bila skrb, ki mu je legla na srce. Pospravil je svoje stvari v sveženj, ki ga je dal spraviti bližnji branjevki, in je šel potem iskat kraljico svojega srca. Brez preudarka je begal po ulicah, izpraševal vsakovrstne ljudi po njej in ker ni našel nobenega sledu, je žalost in obupanje svojega srca tolažil z brinjevčki in s cvičkom v vsaki krcmi, kjer je po njej poizvedoval.

»O ti zvezda mojega življenja!« je brid-

ko vzdihoval. Ti moja Špelica! Zakaj nisi, kakor prava zvezda, ki se prikaže samo zvečer, zjutraj pa zopet izgine. Kako bi bila midva srečna in jaz bi ne imel nobenih skrbi in nobenih stroškov.

Med tem, ko je Angelik tako begal po mestu in iskal svojo izvoljenko, se je Adelgunda razposajeno valjala po stari prostorni zofi v veliki sobi stare visoke hiše v Gosposkih ulicah. Z drugimi razgrajlači vred je bila že zgodaj zapustila policijski zapor, kajti prisojena je bila vsakemu mala globa, ki so jo takoj plačali in se potem razšli. Z enim izmed teh je šla tudi Adelgunda. Povedal ji je, da ima

prijateljico, ki poje pri gledališču v zboru in ki rada tudi v »Pekel« prihaja in ponudi ji je, da jo popelje k njej in da tamkaj počaka »brata«.

Adelgunda je to ponudbo rada sprejela in se ni kesala. Gledališka pevka je bila že nekoliko starejša ženska, po rojstvu Tržačanka, ki je videla mnogo sveta in mnogo doživela. Sprejela je Adelgundo prijazno in postali sta takoj prijateljici. Ker je bila Adelgunda trudna, je legla na pevkino posteljo in med vse zaupnejšimi pogovori jima je hitro tekla čas.

Pri teh pogovorih je Adelgunda tudi povedala, da je minulo noč preživela v »Peklu« in je pri tej priliki izvedela, da je ta pevka tista ženska, kateri je bil Angelik odnesel obleko.

»Ne morete si misliti, kako divjanje je nastalo, ko smo spoznali, da je izginila

moja obleka«, je pripovedovala pevka Olimpija. »Mislija sem od začetka, da jo je kdo skrjal za šalo. Preiskalji smo vso hišo, a obleke ni bilo nikjer. Ti vinjeni ljudje so kar tulili veselja, ko sem v sami sraciji begala po gostilni in iskala svojo obleko. Posli so mi hoteli posoditi najpotrebnejše, da bi šla domu, a ti pijanci tega niso pustili.«

»Kako pa ste prišli domov,« je vprašala Adelgunda, ki se je skrbno varovala izdati svojo tajnost, da je namreč ona sama v tej obleki dokončala svoj beg iz samostana.

»Oh, to je bilo najhujše in tudi najsmešnejše«, je pripovedovala pevka.

(Dalje.)

Spomnite se CMD!

